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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 79

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA 2,  LETT.  E)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SALE  CIRCOSCRIZIONALI  E 
INNOVAZIONE".

Il giorno  14.12.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereCondini Daniele Oscar
e consiglieriHejazi Sara

Vigorito Nicola

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr.  345739 l’Ufficio di Presidenza della Circoscrizione Centro 
Storico Piedicastello, nella persona della Consigliera circoscrizionale Martina Loss ha presentato 
un’interrogazione, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. e) del Regolamento del decentramento, con 
oggetto “Sale circoscrizionali e innovazione”;

sentito  l'intervento  della Consigliera  circoscrizionale  Martina  Loss,  che  da'  lettura  della 
sopra citata interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione l'interrogazione così come modificata;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2022-2024  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera  e) del Regolamento del decentramento, la 
sotto riportata interrogazione, indirizzata al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Sale 
circoscrizionali e innovazione”, così come modificata:

“Premesso che,

• Il Comune, tramite le Circoscrizioni, mette a disposizione dei cittadini singoli o associati  
l’uso di sale pubbliche per riunioni, corsi o altro.

• Attraverso  l'applicativo Spazi  comuni (https://www.comune.trento.it/prenota)  è  possibile  
prenotare e fruire delle sale circoscrizionali, corrispondendo con le singole Circoscrizioni  
interessate.

• Le sale sono disponibili,  per orari dalle 8 alle 14, dalle 14 alle 23 o anche per giornate  
intere (8-23), sia per singoli cittadini, soggetti economici, enti ed organismi pubblici e privati  
(costo € 51,12/€ 85,11), sia per Enti iscritti al Registro unico del terzo settore e le altre  
organizzazioni  senza  scopo  di  lucro  (costo  €  40,89/€  68,09).  Nel  caso  di  iniziative  
organizzate o patrocinate dal Comune, iniziative sostenute con beneficio deliberato dalle  
Circoscrizioni,  iniziative  di  cittadinanza  attiva,  attività  dei  Consiglieri  Comunali  e  
Circoscrizionali nell'esercizio del mandato le sale sono concesse in forma gratuita.

• In questi mesi,  con la ripresa delle attività collettive in presenza dopo le limitazioni per  
l’emergenza COVID, si è resa evidente la necessità di verificare lo stato di manutenzione  
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delle sale, per consentirne l’utilizzo da parte delle realtà del territorio.

• La Circoscrizione Centro storico – Piedicastello, con i suoi numerosi quartieri e molteplici  
iniziative, ha sempre avuto bisogno non solo di diverse sale per gli eventi culturali e sociali,  
ma  anche  di  adeguata  infrastrutturazione,  ovvero  schermi,  proiettori  e  impianti  di  
amplificazione. La stessa sala del consiglio in Corso Buonarroti non è dotata di adeguate  
infrastrutture informatiche e digitali.

• In particolare,  in  questo periodo,  oltre la  lunga assenza dalla  disponibilità  della sala di  
Salita Largaiolli,  non è possibile prenotare la  sala Solteri  c/o Scuola Gorfer,  la  sala ex  
Circolo  Anziani  di  San  Martino  e  la  sala  Magnete  (quando  non  occupata  da  
Giocastudiamo). La sala di via Verruca a Piedicastello mostra segni di usura con necessità  
di manutenzione approfondita, mentre non hanno una sala pubblica adeguata né Cristo  
Re, né Campotrentino,. Anche il Centro storico ha notevoli difficoltà a reperire spazi per le  
attività di quartiere, perché le sale comunali (uniche sale pubbliche disponibili) non sono  
inserite nel circuito Spazi comuni, mentre la sala degli affreschi della Biblioteca centrale  
non è utilizzabile se non per iniziative collegate alla realtà della biblioteca.

• Nel  tempo era  stato ipotizzato  che vi  potessero  essere altre sale  a  disposizione della  
Circoscrizione,  come uno spazio presso la  Scuola Bellesini  dopo i  lavori,  o  anche uno  
spazio  presso  la  nuova  struttura  di  APPM  in  via  Manzoni  e  infine  una  sala  anche  
nell’edificio delle Poste in Piazza Vittoria dopo la riqualificazione, ma non vi è notizia del  
loro destino. Lo stesso spazio creato nell’edificio della palazzina Liberty allo scopo di poter  
essere usato come sala pubblica è stato poi  riservato solo per iniziative collegate alla  
biblioteca e al mondo dei giovanissimi.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale interroga il Sindaco e alla Giunta Comunale per sapere

1. quali siano i programmi per il futuro delle sale pubbliche, incluso il loro utilizzo da parte di  
privati;

2. data la situazione difficile delle sale della Circoscrizione, se sia possibile immaginare di  
avere almeno una sala per quartiere;

3. se vi siano possibilità che gli spazi promessi alla Circoscrizione (scuole Bellesini, edificio  
APPM, palazzo Poste, palazzina Liberty) possano diventare sale circoscrizionali;

4. quali  tempistiche  siano  previste  per  la  realizzazione  e  completamento  di  un  ciclo  di  
completa  riqualificazione  delle  sale  chiuse  e  di  quelle  con  necessità  di  manutenzione  
ordinaria;

5. se  e  quando  sia  prevista  la  dotazione  delle  sale  circoscrizionali,  a  partire  dalla  sala  
consiglio, di servizi innovativi e infrastrutture digitali;

6. se si ritiene di adeguare le risorse per consentire un efficiente servizio di prenotazione e  
successiva gestione”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SALE  CIRCOSCRIZIONALI  E 
INNOVAZIONE".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n.  12 (Attolini, Baggio, Covi, Fontanari,  Franceschini,  Geat,  Loss, Manara, Mason, 
Valentini, Valzolgher, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 14.12.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SALE  CIRCOSCRIZIONALI  E 
INNOVAZIONE".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 14.12.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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